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Η ΚτΠ βάζει «κανόνες» στην αγορά των drones:
Προσλαμβάνει σύμβουλο για την «Εθνική
Στρατηγική ΣμηΕΑ»

2023/06/22 09:40 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στη διενέργεια διαγωνισμού για το έργο «Παροχή Συμβουλευτικών
Υπηρεσιών Εθνικής Στρατηγικής για τα Συστήματα μη Επανδρωμένων
Αεροσκαφών (ΣμηΕΑ)» προχώρησε η ΚτΠ.

Της Βάσως Βεγιάζη 

Ο διαγωνισμός έχει προϋπολογισμό 214.000 ευρώ, μη περιλαμβανομένου ΦΠΑ, με
ημερομηνία υποβολής προσφορών στις 7/7, οι οποίες θα αποσφραγιστούν στις 13/7.

Το αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει:

Φάση 1: Η αξιολόγηση και εξέταση υφιστάμενων δομών και πρακτικών υπό το
πρίσμα της εθνικής στρατηγικής για τα «Συστήματα μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών»
(ΣμηΕΑ).

Φάση 2: Η παροχή υπηρεσιών επιστημονικής και τεχνικής υποστήριξης και παροχή
συστάσεων επιχειρησιακών και οργανωτικών αλλαγών που κρίνονται αναγκαίες για
την επιτυχή εφαρμογή της εθνικής στρατηγικής για τα «Συστήματα μη
Επανδρωμένων Αεροσκαφών» (ΣμηΕΑ).

Όπως αναφέρει η ΚτΠ, επί του παρόντος, υπάρχει έλλειψη συνεκτικής ρύθμισης της
χρήσης Συστημάτων μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (ΣμηΕΑ-Drones) σε πολλές
χώρες, οδηγώντας σε πιθανούς κινδύνους για την ασφάλεια, την προστασία και την
ιδιωτικότητα.

Επιπλέον, η ταχεία ανάπτυξη της βιομηχανίας ΣμηΕΑ παρουσιάζει οικονομικές
ευκαιρίες που θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν για την προώθηση της καινοτομίας και
της  ανάπτυξης, αλλά αυτές οι ευκαιρίες δεν υλοποιούνται πλήρως, λόγω 
έλλειψης συντονισμένου σχεδιασμού και επενδύσεων.



Βασικός στόχος της εθνικής στρατηγικής για τα ΣμηΕΑ είναι η θέσπιση ενός σαφούς
και  συνεκτικού πλαισίου για την ασφαλή, υπεύθυνη και ρυθμιζόμενη ενσωμάτωση
τους στον εθνικό εναέριο χώρο.

Συγκεκριμένα, η στρατηγική έχει ως στόχο:

-Προώθηση της ασφαλούς και υπεύθυνης χρήσης των ΣμηΕΑ μέσω της ανάπτυξης
σαφών και συνεπών κανονισμών και κατευθυντήριων γραμμών.

-Ενίσχυση της ασφάλειας και της ιδιωτικότητας των λειτουργιών των ΣμηΕΑ μέσω 
της εφαρμογής μέτρων όπως ασφαλή συστήματα επικοινωνίας και αναγνώρισης.

-Προώθηση της ανάπτυξης και της ανάπτυξης της βιομηχανίας ΣμηΕΑ με την
προώθηση της έρευνας και της ανάπτυξης, την ενθάρρυνση των επενδύσεων και τη
στήριξη της ανάπτυξης των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.

-Προώθηση της χρήσης ΣμηΕΑ προς όφελος της κοινωνίας, μεταξύ άλλων για την
αντιμετώπιση  καταστροφών, την περιβαλλοντική παρακολούθηση και άλλες
εφαρμογές δημόσιου συμφέροντος.


